



第十五届苏州国际精英创业周开幕

7月10日,第十五届苏州国际精英创业周(以下简称“创业周”)在苏州国际博览中心开幕,活动与第四届“苏州科学家日”结合进行。现代快报记者了解到,活动期间,主会场和十个县级市、区分会场共有3084名人才嘉宾携带3057个项目参与。

徐晓安

本届创业周以“人到苏州必有为”为主题,现场集中展示了创业周十五周年发展成果。为进一步讲好新时代人才背包客故事,现场还为苏州市顶尖人才团队、重大创新团队颁证,为全国创新驱动示范市揭牌,为国际创客大赛全球总决赛获奖者进行了颁奖。同时,加大苏州人才工作海外传播体系建设,创新筹建首家苏州全球创客传播中心英国伦敦站点,不断扩大创业周的影响力和显示度,努力把创业周办成国际精英来

苏创新创业的节日。

本届创业周得到了全球高层次人才广泛关注,开幕期间,主会场和十个县级市、区分会场共有3084名人才嘉宾携带3057个项目参与,其中电子信息、装备制造、生物医药、先进材料、数字经济等五个领域项目合计占比达到72%。此次参会人才嘉宾拥有硕士以上学历的占比92.52%、博士学历的占46.82%,具有海外工作和留学背景的占52.30%。

开幕式上,苏州正式对外发布博士后集聚“1600”计划,面向全球发布1603个博士后岗位,涉及2家流动站单位及393家博士后科研工作和省博士后创新实践基地设站单位,涵盖苏州实验室、苏州大学、中科院纳米所等46家顶尖高校、科研院所和行业龙头企业,为产业创新集群建设赋能添翼,让“来到苏州就是我们的城市合伙人”引领更多生动实践。

苏州华兴源创科技股份有限公司是我国科创板上市的第一家公司,十多年来,华兴源创已经成

长为半导体细分领域的全球领先企业,是归国科技人才带着一个背包来苏州创业成功的缩影。如今,引进一个人才,创立一家企业,带动一个产业的故事正在苏州不断地上演。开幕式上,发布了“苏州人才数字背包”,以一本通讯录、一套政策集、一份服务通、一个云平台、一张招贤榜,向全球人才传递“苏州包了”的自信和承诺,吸引更多优秀人才来到苏州干事创业。

创业周至今已连续举办15年,累计吸引4万余名人才参会,落户项目10932个,四大产业创新集群领域项目合计占比67.32%,申请专利数量近2万件。落户创业项目中,境内外上市企业6家,年产值过亿企业超过30家,市独角兽培育企业59家,国家级“专精特新”企业38家,提供就业岗位23万多个。创业周形成了紧贴产业、上下联动、集约引智、务求实效的鲜明特色,成为立足苏州、影响全国、覆盖全球的人才工作品牌,在海内外享有广泛声誉。

元和街道多社区开展河道巡查

近日,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支联合御窑社区、峰汇园社区、水韵花都社区开展“巡河护安全,平安过暑假”专题活动。

活动中,娄北社区党委书记作为辖区河长带领网格员们对辖区范围内的河道开展了河道巡查工作,对警示牌缺失的河道进行了现场踏勘,在巡河工作中还发现,辖区内有河道警示牌安全牌有缺失、破损现象,社区统计数量后当即联

系专业人员制作了河道水深危险警示牌,并安排专业师傅对警示牌缺失破损的进行更换、安装。

下一步,各社区将按照“安全第一、生命至上、防患于未然”的原则,加大对辖区内河浜、沟渠等水域的巡查力度,并通过海棠先锋入户宣传、开展暑期安全教育活动等方式,加大防溺水知识普及,提高辖区内居民及未成年群体的安全意识,护卫暑期安全,避免溺水事故的发生。 高达

娄北社区与相城公交党建共建签约

为推进公交企业与社区党组织共建互动,近日,相城区元和街道娄北社区党委与苏州市公交集团相城公司党总支开展了党建共建签约仪式。

会上,双方在共享党建阵地资源,结对开展“在职党员进社区”、主题党日、远程教育等各类活动,定期围绕党建工作进行经验交流与分享等方面达成共识,并通过“公交管家进社区 党建共建平安行”主题宣讲,给参与此次活动的居民普及了安全乘车注意事项。在

互动交流环节,社区居民也针对公交车班次、路线等提了很多意见建议。

此次娄北社区党委与苏州市公交集团相城公司党总支的党建共建签约,标志着社区与相城公交公司“双报到双融入”工作机制正式建立。

接下来,社区党委将与苏州市公交集团相城公司党总支通力合作,着力构建共建、共治、共享的基层治理格局,携手打造民心党建。 高达

黄埭镇胡桥村为困难家庭“送清凉”

近日,黄埭镇胡桥村积极做好高温天气的防范应对工作,确保辖区内村民安全度夏。

考虑到村民吴老伯家的实际困难,胡桥村工作人员联系了村里的几家爱心企业。这些企业在了解情况后,积极响应,主动出资帮助吴老伯家安装了空调。“安装空调是第一步,装好后的使用也是大问题。”胡桥村工作人员说,考虑到吴老伯家的经济状况,胡桥村又

协助他办理了电费减免手续,解决了他用空调的后顾之忧。

据了解,今年以来,胡桥村已走访辖区内的困难家庭30余户,通过夏季“送清凉”、发放防暑降温包等方式,关心关爱这些困难群体。接下来,村里将进一步加强辖区困难群体的走访频次和力度,开展形式多样的服务,提升困难群众的获得感和满意度。

居俊峰 徐晓安

多社区为新业态新就业群体开展义诊

为强化社区党组织政治属性和服务功能,提升社区党组织基层治理和为民服务能力,近日,水韵花都社区党支部、峰汇园社区党支部、娄北社区党委、御窑社区党委共同开展“义诊进社区,暖心更暖‘新’”活动,向辖区居民、企业职工、新业态新就业群体普及健康知

识、传播健康理念。

活动现场,医护人员为居民提供血压血糖检测、体检报告解读、义诊、推拿等服务,耐心细致观察居民的身体情况,解答他们提出的疑问,并叮嘱居民生活中要注意加强身体锻炼,合理膳食,保持心情愉悦。

通过此次义诊,进一步提高了

居民对常见病的防治意识和能力。下一步,水韵花都社区将继续坚持党建引领,加强资源整合力度,创新工作举措,有针对性地开展好各类服务活动,持续为辖区居民、企业职工、新业态新就业群体提供关爱服务,进一步凝聚基层治理“新”力量。 陈仁 高达

望亭家庭医生团队走进企业送健康

日前,“相城中医讲坛”走进望亭镇辖区企业,为员工开展健康科普活动。

活动中,相城区中医医院华阳社区家庭医生志愿服务团队医生杨元明为企业员工作了《心脑血管疾病的预防》科普讲座,杨医生结合案例生动形象地向大家介绍了导致心脑血管疾病的危险因素以

及如何预防心脑血管疾病等知识。讲课结束,杨医生耐心解答大家提的心血管疾病相关问题,讲座通俗易懂、内容丰富,深受大家欢迎。

同时,相城区中医医院预防保健科的志愿者为企业员工工作健康素养方面的相关知识介绍。讲座后,志愿者为大家提供了免费测血压、血糖,健康咨询等服务,专家

们耐心细致地解答了企业员工的健康疑问。

通过“相城中医讲坛”和家庭医生服务团队的形式,专家们将健康知识送到了企业员工身边,以进一步增强企业员工的健康意识,帮助大家树立健康观念、提升健康素养。 方倩丽 高达

省中学生羽毛球锦标赛在苏州开赛

7月10日上午,2023年江苏省中学生羽毛球锦标赛在苏州市吴中区西浦附属学校(以下简称“西浦附校”)开赛,来自江苏省21所学校的102名青少年羽毛球运动员将展开为期5天的角逐。

本次活动由江苏省学生体育协会主办,江苏省学生体育协会中小学工作委员会和苏州市吴中区西浦附属学校承办。

本次羽毛球锦标赛分为初中和高中两个组别,每组别分设男、女单打,男、女双打,混合双打,男、女团体项目。比赛执行中国羽毛球运动协会审定的最新《羽毛球竞赛规则》。

这是该项省级赛事第一次在苏州市举办,更是第一次在民办学校举办。西浦附校各部门上下联动,在场地环境、餐饮休息、赛事安全等方面提供全方位服务与保障,确保运动员们以最佳状态参加比赛,取得理想成绩。



开赛现场 学校供图

作为一所羽毛球运动特色学校,西浦附校广泛开展羽毛球运动,培养了一批批优秀的青少年羽毛球运动员。2022年江苏省中学生羽毛球锦标赛上西浦附校羽

球队曾获得初中组男子团体冠军、高中组男子团体亚军、初中男子单打冠军、初中男子单打亚军、初中女子单打亚军等优异成绩。

王国红 高达

元和街道多社区开展读书分享会

7月6日,水韵花都社区党支部、御窑社区党委、峰汇园社区党支部、娄北社区党委共同开展“先锋领学”读书分享会。

分享会现场气氛活跃,大家纷纷踊跃发言,谈体会,聊感想,积极交流自己的所学所思所得。青年党员蒋棋发言表示:“我们基层党员要在感悟思想伟力,汲取

奋进力量,着力发挥党员先锋模范作用,在落实区委、区政府各项要求上,在推动街道工作提质增效中奋勇争先、勇毅前行。”

今后,水韵花都社区将进一步丰富创新党员学习教育形式和载体,激励调动广大党员踔厉奋发、实干担当的精神,努力为社区高质量发展贡献力量。 高达

蠡口社区开展夏日阅读讲座

近期,蠡口社区携手元和塘东大书店特邀著名苏州民俗专家、苏州博物馆研究员沈建东老师为蠡口中学的孩子开展了一场别出心裁的阅读讲座。沈建东以苏式夏日生活习俗为主题,给大家讲解苏州人过去度夏避暑的方式,带领大家了解苏州夏日的多种习俗,现场诙谐风趣,孩子们听得津津有味。

沈建东从诗词歌赋切入,以一首《夏九九歌》作为讲座的开篇,

带领孩子们进到古代江南百姓的生活习俗中。“夏至后一九二九,扇子不离手;三九二十七,吃茶如蜜汁……”孩子们跟着老师一起朗诵了起来。随着讲座的持续开展,沈建东给孩子们介绍了古人夏天的解暑方式。

最后以杨万里的一首诗《夏夜追凉》收尾,诗词独有的意境让孩子们就像是身临其境,沉浸在古人夏夜乘凉的世界里。 高达